

市、区、社区携手“共赢未来”

大鹏新区开启合作发展新篇章

3月15日，“山海筑梦 共赢未来”深圳国有企业与股份合作公司合作发展推介会大鹏新区专场在深圳国际生物谷坝光展示厅举行。此次活动，市属国企与大鹏新区多家社区股份公司成功牵手。据悉，双方将在土地开发、科创项目、基金理财、人才互培四个领域加强交流合作。市国资委党委书记、主任余钢，大鹏新区党工委书记杨军，大鹏新区党工委副书记、管委会主任刘广阳，市国资委党委副书记、副主任、二级巡视员麦振新等出席活动。

截至目前，深圳市共有988家股份合作公司，其中大鹏新区95家，总资产达58.8亿元。余钢表示，大鹏与国企、集体企业之间拥有合作前景。他相信多方优

势叠加必将释放出几何级的倍增效应，为“双区”建设，为大鹏建设注入强劲动力。

“合作是成事之基，共赢是时代潮流。”杨军表示，今天的签约，标志着双方合作开启了崭新篇章。大鹏愿与市国资委、市属国企一道，分享合作机遇、促进优势互补、实现资源共享、打造共赢典范。

推介会上，深圳市天健(集团)股份有限公司、深圳市创新投资集团有限公司、深圳市人才集团有限公司等三家大型市属国企先分别进行了路演。随后，市属国企在土地开发、科创项目、基金理财、人才互培等方面分别与大鹏新区股份合作公司签订意向合作协议。其中，在土地开发领域，天健集团分别和大鹏王

母、鹏城、岭澳3家股份合作公司签订框架协议。在科创项目战略合作方面，深圳市创新投资集团有限公司分别与葵联投资有限公司、大鹏联合投资有限公司、南澳兴业实业有限公司签约。

此外，大鹏新区2家区属国企，即大鹏新区投资控股有限公司和大鹏新区坝光开发建设运营管理有限公司也分别与新区的股份合作公司签约，将在物业承租等多个领域开展深度合作。

值得一提的是，由深业集团和大鹏新区坝光开发运营公司共同成立的合资公司——深圳市大鹏产城发展有限公司于当日正式揭牌。据悉，新成立的大鹏产城发展有限公司是为了落实深化国企改革有关要求，推动国资国企更好地“服务大局、服务城市、

服务产业、服务民生”，促进大鹏新区在生命健康、生物医药、海洋经济等产业发展，特别是坝光国际生态谷的综合开发运营、基础设施建设、产业发展、金融、科技、人才交流与培养。

另悉，当日推介会上，刘广阳与深圳市燃气集团副总裁郭加京

签约，启动大鹏新区管道天然气全覆盖品质生活提升工程。据悉，该工程预计2021年年底完工。届时，新区151个城中村将实现管道天然气全面贯通，并在全市率先实现城中村管道气100%全覆盖。

(蒋佳元 陈景超)



揭牌 赖思为 摄

另悉，当日推介会上，刘广阳与深圳市燃气集团副总裁郭加京

签约，启动大鹏新区管道天然气全覆盖品质生活提升工程。据悉，该工程预计2021年年底完工。届时，新区151个城中村将实现管道天然气全面贯通，并在全市率先实现城中村管道气100%全覆盖。

(蒋佳元 陈景超)

为山海大鹏添绿

大鹏新区开展2021年全民义务植树活动

3月16日上午，大鹏新区在金沙大道麻雀山以“全民植绿四十载 美丽中国谱新篇”为主题，开展2021年大鹏新区全民义务植树活动。新区领导和相关单位、社会组织约60人参加了此次植树。植树面积约2500平方米，种植乔木共约200

株，主要品种为香樟、阴香、大叶紫薇、桃花心木、土沉香、黄花风铃木等。

活动中，近60名干部群众分组配合，撸起袖子弯下腰，使用锄头、铁锹等工具，在专业技术人员的指导下，挖坑、扶苗、培土、浇水等。

(蒋佳元 刘鹏彬)

葵涌义务植树1600多棵

3月12日上午，大鹏新区葵涌办事处在土洋社区林地开展一年一度的义务植树活动，约60名干部职工参加，共植树1600多棵，为“生态葵涌”再添一抹新绿，再播绿色种子。

据了解，近3年来，葵涌办事处共开展低效林改造、景观林改造等近百亩，套种大腹木棉、香樟、火焰木等，切实优化

了森林资源结构，筑牢了绿色生态屏障。

目前，葵涌辖区拥有林地面积7157公顷，同时有着亚洲迄今为止发现的保存最完整、树龄最长的天然银叶树群落，森林覆盖高率达75.69%，既是深圳的一座“森林宝库”，也是深圳东部的一片“绿肺”。

(蒋佳元 钟常华 黎燕)



大鹏新区全民义务植树活动进行中 赖思为 摄

街道速递

坪地 送禁毒知识进社区

近日，龙岗区坪地街道积极开展送禁毒知识进社区、进场所、进企业等线下宣传活动，提高青少年和工厂员工识毒防毒意识。3月5日，坪地街道禁毒社工和学生“禁毒小卫士”志愿者们一起在街道社区戒毒康复站开展禁毒宣传活动。3月9日，坪地街道禁毒办在中心社区开展“平安出行 远离毒品”为主题的毒品预防宣传活动。3月10日，坪地街道禁毒办在坪地宇宏厂开展禁毒第一课宣传活动，300多名工厂员工参与。以上活动通过“仿真毒品

展示、禁毒知识语音播放、宣传资料派发、现场案例讲解”等形式向青少年、工厂员工等不同年龄段的市民讲解常见的毒品防范知识及禁毒法律法规，取得良好的宣传效果。

据了解，该街道一周开展“七进”宣传活动10余场次，宣传人数达1000人次以上，派发宣传资料2500余份，现场解答咨询800余人次，有效提高了辖区广大群众识毒、防毒、拒毒的意识。

(李薇)



“禁毒小卫士”志愿者们开展禁毒宣传活动

观澜 开展驻点大排查

近日，龙华区观澜街道综治（禁毒）办联合执法科、交安办、黎光社区工作站，在黎光收费站等重点区域开展“驻点大排查”行动。

此次大排查行动共出动执法人员48人次，巡查人员197人次，执法车辆62车次，主要在黎光收费站进行驻点，重点针对泥头车司机进行涉毒检查，采取“先检查，后放行”的方式，逐一检查，共检查过往泥头车辆24台，并向各位司机宣传禁

(王志钰 邓舒云 李洪)

民治 禁毒培训走进物流园

近日，龙华区民治街道综合治理办（禁毒办）联合民新社区工作站，为深国际华南物流园区圆通快递的工作人员开展了一场禁毒专项培训活动。

活动中，民治街道聘请的专业禁毒讲师从四个方面为本次参与培训的从业人员详细讲解了毒品的种类、危害、禁毒与物流寄递业的联系、从业人员如何甄别预防毒品等知识。同时，禁毒讲师还结合真实案例，将禁毒形势与物流业法律规范一向大家进行普及，并重点强调，大家一

定要牢记“5个100%”，严格落实实名收寄和开箱验视，这样才能杜绝毒品通过物流快递进行流通。

据了解，今年以来，民治街道针对辖区内的物流寄递行业，积极开展禁毒宣教与禁毒培训。在深国际华南物流园，民治街道设有专业禁毒工作站，安排专人为物流园区的工作人员提供禁毒咨询。持续不断促进物流寄递行业健康、安全发展，为创建“无毒民治”不断努力。

(王志钰 宋宇飞)

凤凰

搭建交流合作平台 促进银企发展共赢

3月11日上午，光明区凤凰街道营商环境办在光明南太云创谷园区举办政企交流座谈会，邀请辖区企业南太（深圳）产业运营管理有限公司与中国电信深圳光明分公司、交通银行深圳光明支行相关负责人参加，就促进银企合作发展互相交换意见。

南太（深圳）产业运营管理有限公司相关负责人介绍，南太云创谷园区位于光明区凤凰城片区，紧临光明大道，占地约10.4万平方米，总建筑面积33万平方米，办公使用率75%，容积率2.5，商业配套2.4万平方米。园区以智能化、大数据、云平台为基础，打造覆盖空间、设施、服务、应用的社区整体在线模式，提供园区全Wi-Fi覆盖、车位智能分配引导、全时全智能安防系统、智慧园区APP等全面智慧服务，为入驻企业提供全新的智能化办公新体验的同时，提高办公效率，降低运营成本。该园区于2020年8月15日正式

投入使用，目前已签约办公面积约6万平方米（主要为生物医药、医药、“规上”及“国高”企业），占比30%，预计今年第四季度签约办公面积达到85%以上。

会上，凤凰街道营商环境办负责人与南太（深圳）产业运营管理有限公司、中国电信深圳光明分公司、交通银行深圳光明支行相关负责人展开了讨论和研究，就“技改”优惠政策、知识产权质押、数字人民币、智能化、大数据、5G信息安全等相关事宜交换了意见，与会人员就进一步展开合作达成了初步意向。

南太云创谷招商运营负责人表示，凤凰街道心系企业，经常开展企业调研活动，为企业办好事、办实事，解决企业在经营发展中的重点难点问题；同时，积极搭建良好沟通平台，促进银企合作、企企合作，让企业更加有信心在凤凰辖区继续发展。

(于木子 余勇 麦淑芬)

龙华

蓝马甲邀请市民进后厨

民以食为天，食以安为先。为积极回应广大市民普遍关注的餐饮服务质量问题，让市民“零距离”见证舌尖上的安全，龙华区龙华街道首创“问检于民 你点我检”食品安全系列抽检活动，以“蓝马甲邀请市民进后厨 见证舌尖上的安全”为主题，鼓励居民主动参与食品安全监管，共同推进食品安全社会共治。

据了解，该系列活动每月开展两次，通过第三方网络平台投票征集的方式，在投票结束的2个工作日内对得票率最高的5类食品品种和得票率最高的5家经营单位进行抽样检测。第一期线上投票征集活动于2021年1月8日至13日开展，共吸引500多名市民参与，反响热烈。在市民强烈要求下，龙华街道以“蓝马甲邀请市民进后厨 见证舌尖上的安全”为主题，正式启动第二期食品安全抽检活动。

据了解，该系列活动每月开展两次，通过第三方网络平台投票征集的方式，在投票结束的2个工作日内对得票率最高的5类食品品种和得票率最高的5家经营单位进行抽样检测。第一期线上投票征集活动于2021年1月8日至13日开展，共吸引500多名市民参与，反响热烈。在市民强烈要求下，龙华街道以“蓝马甲邀请市民进后厨 见证舌尖上的安全”为主题，正式启动第二期食品安全抽检活动。

抽检（投票时间：2021年3月11日—3月16日）。活动期间，市民可通过扫描宣传海报、“SMQ快检先锋”微信公众号的活动二维码，进入投票窗口投票。届时，活动也将选出2位市民代表，于3月17日当天，与辖区人大代表、食品监管部门执法人员、食品安全志愿者一同走进入选餐饮服务单位后厨，参与现场食品抽样及快速检测过程，检测结果将及时在“SMQ快检先锋”微信公众号、龙华街道快检室LED屏幕进行公示。

(文/图 王志钰 赖淑芬)



市民参与食品安全抽检

龙华全面启动平安创建工作

为深入推进平安龙华创建，维护辖区社会稳定，3月16日上午，龙华区“迈步新征程，守护平安龙华”2021年平安创建工作正式启动，新一轮平安建设行动全面铺开，集中展现龙华政法铁军坚决扛起促一方发展、保一方平安的使命担当，把龙华打造成社会稳定、群众最具安全感的平安城市。区委常委、政法委书记马里，区相关部门负责人参加活动。

活动现场，马里要求全区政法战线队伍，要肩负使命、奋勇争先，大力发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神，围绕“强化社会治安防控，打击违法犯罪；切实提升服务水平，提高行政执法效率；强化平安创建宣传，提升平安创建知晓率”三大重点努力奋斗，切实推动平安创建工作高质量发展。

当天，区法院、区检察院、公安分局、区司法局分别设置了展板和咨询台，发放宣传资料，开展宣传并接受群众咨询，工作人员向群众重点宣传了平

安建设、反诈禁毒、法律援助等各项知识以及2020年平安建设成果。并引导辖区群众积极参与平安创建工作，养成自觉学法守法的良好氛围。

同时，活动还设置了平安创建有奖问答环节，通过现场互动，掀起了群众积极参与平安建设的热情，形成平安建设“人人参与，人人共享”的生动局面，为全区深入开展平安建设活动，全面建设数字龙华、加速建成中轴新城、高标准打造深圳都市核心区提供坚实群众基础。

(文/图 王志钰 杨燕 李华)



守护平安龙华

福永街道民主法治示范社区创建工作捷报

怀德社区获评省级“民主法治示范社区”

近日，宝安区福永街道民主法治示范社区创建工作传来捷报，怀德社区获评2020年广东省首批“民主法治示范社区”，是宝安区上榜的两个社区之一。

近年来，怀德社区始终将民主法治以及法治宣传教育工作作为开展基层管理与服务的重点来抓，加强组织领导，完善制度保障，以建设“民主法治社区”为载体，以法治宣传教育和法律进社区为切入点，提高社区居民法律素养，促进社区规范化、制度化和法治化建设。

如今在怀德，重大事务都要进行民主协商和民主决策，社区不定期组织居委会、居民代表及社区居民对社区重大事务进行集体商讨，每年至少召开两次社区居民工作汇报大会，听取居民意见与反馈。社区还在多处设立公示栏、公告栏，对社区内重大事项、党务工作和各项细化的财务情况进行公开，设意见箱、投诉电话，居民意见建议直达社区领导班子。

怀德社区依法选举产生了历届社区居委会领导班子，相应建立了人民调解委员会、治安保卫委员会、经济管理委员会等多个工作委员会，并依法制定了30多项工作制度；在普法工作方面，社区里不仅有10

坪山积极营造放心消费环境

一年一度的“3·15国际消费者权益日”来临，今年消费维权主题为“守护安全 畅通消费”。为打通堵点，畅通消费，助力经济循环，积极营造放心消费环境，有力捍卫广大消费者合法权益，坪山区积极组织开展“3·15”专项检查活动，深入一线走访调研，聚焦民生需求，为消费者保驾护航。

在坪山区开展的规范整治预付式消费专项整治行动中，共检查市场主体96家，责令改正12家，立案调查5宗，取得了较好的社会效益；对农产品进行专项执法抽检，全力以赴保护市民的食品安全。两周来，共检查农产品经营主体411家，抽检农产品3516批次，合格率99.3%，检出的不合格产品已全部依法处理；组织食品广告专项治理行动，排除过度诱惑，打击虚假广告，让买房回归理性。组织各单位对坪山高铁站、汽车站、商业楼宇、公交候

车亭进行全面排查，指导11家房地产企业建立广告台账，同时对4个预售楼盘进行现场检查，对检查中发现的3宗涉嫌“学位房”广告，已责令其整改。

此外，坪山区创新宣传方式，在“3·15”国际消费者权益保护日”如线上主题宣传网络直播。组织“3·15”宣传活动，普及消费者权益保护知识，提高居民的维权意识，引导居民科学合理消费。

据悉，下一步，坪山将继续保持对消费热点领域的监管执法力度，加强普法宣传，严厉打击利用新兴经营模式损害消费者利益的违法行为。继续守护好广大市民舌尖上的安全，不断促进坪山区食用农产品消费环境由好变优。完善消费投诉调解机制，进一步落实投诉便利化、规范化措施，提升投诉处理效率，让市民明明白白消费，为消费者提供更多服务。

(胡振华)

“太平嘉年华”活动圆满落幕

近日，太平人寿深圳分公司“太平嘉年华”主题系列活动圆满落幕。本次活动通过丰富多彩的线上与线下活动，响应政府就地过年的号召，邀请客户与太平共同欢度佳节。

活动包括线上“新春云相聚”以及线下八大主题，形式包括帆船、马术、手绘陶瓷、贺岁观影、日式收纳、插花等。太平嘉年华主题活动共举办了31场，覆盖客户1100余人，为广大太平客户及朋友们留下过年提

(蒋佳元 杜乾伟)